

# Февральская революция в России 1917 года

ВЫПОЛНИЛ: СТУДЕНТ ГРУППЫ ТО-1-21 ЛУНИН ДАНИЛ АНДРЕЕВИЧ

# Причины Февральской революции 1917 года

- ▶ Политические:
  1. Ограниченность политических прав и свобод граждан.
  2. Незавершённость перехода к Конституционной монархии
  3. «Усталость» общества от Первой Мировой войны.
- ▶ Социально-экономические:
  1. Нерешённость земельного вопроса
  2. Тяжёлое положение рабочего класса
- ▶ Культурные  
Игнорирование национального вопроса.



# Вымотанность народа России и падение авторитета царя

- ▶ Если в 1914 году Россия была обуреваема патриотическими настроениями и желаниями помочь братьям-славянам, то к марту 1917 года, после потери миллионов убитыми, в состоянии продовольственного голода, в народе стали назревать волнения и недовольство властью, которая постоянно меняла правительство.



# Начало стачек, митингов и демонстраций

- ▶ Первые явные волнения начались 21 февраля хлебными бунтами в Петрограде, которые завершились разгромом хлебных магазинов. Через день в Петрограде началась всеобщая забастовка рабочих Петрограда, перешедшая в массовые демонстрации с лозунгами «Долой войну!», «Долой самодержавие!», «Хлеба!». На следующий день в забастовке принимали участие уже более 200 тысяч рабочих 214 предприятий и студентов. А еще через день – 25 февраля – количество бастующих было более 305 тысяч человек и стоял 421 завод. К рабочим присоединились служащие и ремесленники. Войска отказались разгонять митингующий народ. Беспорядки продолжались. В войсках бродила сумятица. Полиция не могла восстановить спокойствие.



# Роспуск Государственной думы и вооружённые восстания

- ▶ Перенос Николаем II начало заседаний Государственной думы с 26 февраля на 1 апреля был воспринят народом как её роспуск. И 27 февраля 1917 года всеобщая забастовка переросла в вооружённое восстание. Запасные батальоны Волынского, Литовского, Преображенского отказались подчиняться командирам и присоединились к народу. Во второй половине дня восстали Семёновский полк, Измайловский полк, запасный автобронедивизион. Были заняты Кронверкский арсенал, Арсенал, Главпочтамт, телеграф, вокзалы, мосты.
- ▶ Все развивалось стремительно, но в сложившейся обстановке царское правительство проявило неспособность к быстрым и решительным действиям. Разрозненные и немногочисленные силы, сохранявшие ему верность, оказались не в состоянии самостоятельно справиться с анархией, охватившей столицу, а несколько частей, снятых с фронта для подавления восстания, не смогли пробиться к городу.

# Петроградский совет и Временное правительство

- ▶ 27–28 февраля был сформирован Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов. Его составили социалисты, большинство – эсеры и меньшевики. Председателем Исполкома Совета стал меньшевик Н.С. Чхеидзе, а его заместителями – А.Ф. Керенский, один из самых радикальных ораторов IV Думы, и М.И. Скобелев. Почти одновременно с образованием Совета Государственная дума на неофициальном заседании создала в качестве органа управления страной «Временный комитет для восстановления порядка и для сношений с лицами и учреждениями».
- ▶ Две власти, рожденные революцией, были на грани конфликта, но, во имя сохранения единства в борьбе с царизмом, пошли на взаимный компромисс. С санкции Исполкома Совета думский Временный комитет 1 марта сформировал Временное правительство.

# Состав Правительства

- ▶ Ночью 2 марта Николай II подписал манифест о даровании ответственного министерства, но было уже поздно. Общественность требовала отречения. К вечеру 2 марта состав правительства определился. Председателем Совета министров и министром внутренних дел был назначен князь Г.Е. Львов, кадет, министром иностранных дел — лидер кадетской партии П.Н. Милюков, министром финансов — М.И. Терещенко, кадет, военным и морским министром — А.И. Коновалов, октябрист, А.Ф. Керенский (представитель Исполкома Петроградского Совета) занял пост министра юстиции. Таким образом, правительство по своему составу было в основном кадетским.

# Падение монархии

- ▶ Извещенный об этих событиях Николай II получил предложение об отречении в пользу брата Великого князя Михаила Александровича, и 2 марта передал текст отречения двум эмиссарам Думы Гучкову и Шульгину, прибывшим в Псков, где находился император. Но этот шаг уже запоздал: Михаил в свою очередь отрекся от престола. Монархия в России пала.



# Итоги Февральской революции

- ▶ Историческое значение второй русской революции состоит в предоставлении России возможности пойти по демократическому пути развития. Основным итогом Февральской революции 1917 года стало отречение Николая II и приход к власти буржуазно-демократического Временного правительства под председательством Г.Е. Львова.
- ▶ Еще одним результатом Февральской революции стало провозглашение широких политических прав и свобод. Временным правительством практически моментально были отменены национальные, сословные и религиозные ограничения, на фронте были упразднены военно-полевые суды и отменена смертная казнь, на территории России был объявлен восьмичасовой рабочий день. Россия была провозглашена республикой.
- ▶ Пролетариат получил возможность вновь создавать демократические трудовые организации, которые были запрещены в годы войны. В стране стали появляться профсоюзы и фабрично-заводские комитеты.



# Последствия Февральской революции

Обещание Временного правительства решить главные социальные вопросы по окончании войны оставили нерешенным, в том числе, и земельный вопрос. К тому Временное правительство в период от февраля до октября 1917 года совершало много ошибок (нота Милюкова, корниловский мятеж), среди его лидеров было много разногласий, в то время, как их противники отличались четкой организацией, доступными для народа лозунгами.

Последствие которые последовали после февральской революции глобальны, самое первое, что хочется сказать, старая система которая была в России рухнула, на ее смену пришла абсолютно новая, которой раньше не знала Россия. То, что революция одержала вверх, это не давала думать о хорошем, кризис в стране не куда не исчез, и даже можно сказать углубился. Одним из главных вопросов, вставших после свержения самодержавия, вопрос о войне и мире, а также спокойствие граждан.

При этом министр иностранных дел П.Н. Милюков внес предложение «продолжить войну до победного конца», но его высказывание вызвало возмущение большей части русского народа, и сразу послужило поводом, к митингам и протестом. Таким образом, результатом свержения самодержавия стало возникновение двоевластия между Временным правительством («власть без силы») и Советами рабочих, солдатских и крестьянских депутатов («сила без власти»)

